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Seccao de Algebra e Anélise Teste A

2° TESTE DE ANALISE MATEMATICA I
CURSOS: LEAmb, LEB, LEGM, LEM, LEMat, LEQ ¢ LQ

(1 val.) 1. Sejam kq, ks € R. Seja f: R — R definida por

kpe?® se x < 2,
f(z)=
log (x — 1) — ke se x> 2.

Determine k; e ks de modo a que f fique diferencidvel em R, e justifique que, com esses valores,
a funcao f nao tem extremos locais.

(2 val.) 2. Determine, se existirem em R, os seguintes limites.

c . 1 1/logx 1 1 1
a) lim & ST T SRT b) lim (—) ¢) lim (— - —) d) lim z%logcos —
x

z—0 222 z—0+ \ & z—0t \shz =z z—+00

(1,5 val.) 3. Seja f: R — R definida por

1 1
- = sex < —1,
r

(2) = 2
log® (v + 1)

> —1.
G se x

1
a) Diga, justificando, qual o valor de lim f (—2 — —).
n

b) Determine, justificando, a fungao derivada f’.

(1.5 val.) 4. Determine, justificando, o contradominio da funcao f : R — R definida por

T

-2 se x <0,
z—1

se x > 0.

(1.5 val.) 5. Determine, justificando, os intervalos de monotonia e os extremos locais da funcao
f : R — R definida por f () = x — 5arctg z, para todo o x € R.

(1 val.) 6. Considere a funcdo f : R — R definida por f (z) = 62% — e "2 + 223 — 3, para todo
o x € R. Mostre que f tem exactamente 3 zeros.

(1 val.) 7. Seja f : R — R definida por f(z) = v/2 —z, para todo o z € R. Determine o
polinémio de Taylor de 1* ordem da funcao f relativo ao ponto 1.

(0.5 val.) 8. Mostre que arcsen z + arccos z > arctg x, para todo o x € [—1,1].



